



## 构建“一三七”发展格局 谱写“晋江经验”新篇章

# 加强统筹协调 确保稳妥有序

## 晋江市召开核酸检测工作专题会

本报讯(记者 李玲玲)昨日,晋江市召开疫情防控专题会,研究部署核酸检测相关工作。晋江市委书记张文贤强调,各级各部门要加强统筹协调,在确保安全的前提下,按照“先急后缓、突出重点”原则,列清计划表、分出时间段,稳妥快速推进重点人员核酸检测全覆盖,逐步有

序扩大核酸检测范围,做到“应检尽检”、不漏一人;要严格周密组织,坚持市级统筹、镇街负责、部门联动,条块结合压紧压实责任,科学规范采样、运转、检测等重点环节;要强化现场调度,依托网格科学错峰推进,加强现场管理服务和对象人文关怀,确保核酸检测安全有序组织,坚决防

止交叉感染;要规范设置采样点,合理调配专业力量,科学设置功能分区,充足储备应急物资,过细做足大规模核酸检测筛查各项工作。

晋江市委副书记、市政府代市长王明元指出,工作目标、工作要求、工作措施已经明确,关键要责任落实、一线落实、安全落实。要全面准

确贯彻落实会议精神,迅速组织行动,周密开展重点人群核酸检测,严格按照规范要求精准实施,分批次、分时段高效快速落实,确保核酸检测工作安全有序有效推进。

晋江市领导吴忠刘、黄天凯、黄少伟等参加会议。

# 全力保障企业群众生产生活安定稳定

## 晋江市召开疫情防控物资保障专题调度会

本报讯(记者 李玲玲)昨日,晋江市委书记张文贤主持召开专题会,对疫情防控物资保障进行再部署、再推进。

张文贤强调,当前疫情防控处在最吃紧的关键时期。各级各部门要坚持科学精准,强化统筹协调,在严格落实疫情防控措施的基础上,有力有效做好疫情防控各项工作,全力以赴保畅通、保供应、保市场主体、保群众日常生活、保产业链供应链稳定,力争把疫情影响降到最低,做到统筹疫情防控和经济社会发展“两不误”。

张文贤要求,要着力畅通物流运输网络,严禁未经批准擅自设卡拦截、断路阻断交通等违法违规行为,要强化从业人员自身防疫,确保物流配送通道安全畅通;要加强产业链服务保障,开通企业员工核酸检测“绿色通道”,积极帮助企业做好防控工作;要充分发挥本地产能,保障口罩、防护服、消毒液等物资供应,全面规范做好防疫物资储备,确保关键时刻“拿得出、用得上”;要强化公共交通出行保障,加强一线员工健康管理,严格落实“三码联查”、扫码登记等防控措施,确保群众健康安全出行;要持续强化民生服务,严厉打击哄抬物价等行为,全力做好市场保供稳价工作,满足人民群众正常生活需求,努力减轻疫情对生产生活影响。

晋江市领导吴志朴、赖有为等参加会议。

# 一手抓防疫 一手抓保供

## 晋江各大商超 确保居民采买安心放心

本报讯(记者 蔡明宣 唐淑红)昨日,记者走访晋江多家商超看到,各大商超在做好防疫工作的同时保障供应,货架上商品充足,市民安心选购。

“你好,请出示‘三码’。”在大润发宝龙店负一楼入口处,工作人员依次对进入超市的市民进行体温检测和健康码检查,旁边还有一块提示牌,提醒市民佩戴口罩,一旁的桌子上放有口罩和免洗手液。

“我们的员工都接种了新冠疫苗,并做好消杀,重点对购物设施、公共区域,包括扶梯、购物车等进行消毒。”大润发宝龙店相关负责人杨文菊说,超市还利用广播不间断循环播放防疫知识,提醒广大市民做好防疫工作。此外,疫情期间,超市取消了水果等商品的试吃环节。

杨文菊告诉记者,目前超市里的大米、油、蔬菜等生活用品供应充足;同时,超市推出线上服务,市民可通过手机下单。

在永辉超市万达广场店,出入口设立了一米线,戴着口罩、护目镜的专职人员把守着入口,严查“三码”、做好测温,并免费为顾客提供口罩。

“目前,门店全员完成核酸检测和疫苗接种。”店长林化金告诉记者,门店配备了足够的防控物资,员工每天分发两个口罩,员工和客用洗手间都配备了抑菌洗手液、医用酒精、医用防护服等物品。

林化金告诉记者,门店还做好疫情防控期间的物资储备工作,目前,物资储备充足,物价稳定,广大市民可以安心购物。

为保障疫情防控期间生活物资供应,晋江市商务局迅速行动,全力确保供应稳定、价格平稳、总体平衡。晋江市商务局相关负责人表示,他们一方面将加强粮、油、肉、蛋、菜等生活必需品的购进,并对价格等情况实行市场日监测制度;另一方面指导农产品批发市场、大润发超市等一批重点商贸企业、农贸市场等积极拓宽货源渠道,加大产销衔接力度,扩大适销对路商品采购,增加粮、油、肉、蛋、菜等生活必需品市场供应。此外,加强建立猪肉市场保障供应,协调市食品公司及猪肉批发大户加强储备,加大猪肉市场保障供应。



大润发超市宝龙店商品供应充足,市民在挑选水果。本报记者 陈巧玲 摄

# 16支青年志愿者队伍集结完毕 “红马甲”来了!

本报记者 网杨娜

“随时待命。”“我有车,可以载物资。”“若有需要,全力配合。”……15日晚,晋江团市委广泛动员全市青年组建晋江市疫情防控青年志愿者服务队,12小时内,新组建的“晋江市疫情防控青年志愿者服务队”便集结了400多名志愿者。

“16支晋江市疫情防控青年志愿者服务队已组建完毕,各有关单位可以根据就近原则,对接晋江团市委或各服务队队长。”晋江团市委宣传部长王思思表示,集结的志愿者将协助各镇街开展政策宣传、科学普及、便民服务、秩序维护、调查登记、数据录入、交通服务等疫情防控相关工作。

## 脸颊留着口罩印 双手满是“褶皱”

“你去喝酒了吗,脸那么红。”“不是,这几天在核酸检测点帮忙,晒红的。”

这几天,磁灶志愿者协会副会长陈少平经常被人这样问。记者昨日见到他时,他被太阳晒红的脸颊留下了一道深深的口罩印,双手则是“褶皱”。从9月13日开始,他和几名志愿者伙伴一直在磁灶交警中队的站点,协助开展莆田仙游、泉港、厦门等中高风险地区入(返)晋人员的核酸检测工作。

帽子、口罩、防护服、手套,是志愿者的“标配”。“我们属于二级防护,一般早上8点多上岗到11点多,下午3点到6点,主要是组织需要核酸检测的人员

测量体温、填写信息,确保‘一米线’等工作。”

陈少平说,一旦穿上防护装备,等到岗了才会脱下。对于怎么上洗手间的问题,他笑称:“防护服一穿上去就一直流汗,汗水全在衣服里,不需要上洗手间。”

事实上,磁灶志愿者协会从5月8日开始就协助磁灶镇开展疫苗接种工作,截至9月15日已经开展了89场。

志愿者林丽轻负责和磁灶镇对接志愿服务工作。“15日学校师生开展核酸检测,我们新增了一个志愿服务点,人手不够,我也参与其中,切身感受到了穿着防护服工作的不易。”

“我问女儿,如果妈妈因为志愿工作被核酸检测阳性,你也被隔离,你会怪妈妈吗?女儿回答我,不怪,妈妈是为了更多人的安全。”提及女儿和爱人对自己志愿工作的支持,林丽轻满满的感动,“希望疫情赶快过去。”

## 晋江籍大学生 投身志愿服务

“近期是不是去过厦门?”“什么时候回来的?”“做过核酸检测了吗?”16日下午,在梅岭街道双沟社区居委会里,晋江籍大学生肖一泓和另外3名小伙伴正拿着手中的“大数据排查表”,针对近期从中高风险地区入(返)晋人员逐一进行信息核查、登记。

肖一泓告诉记者,因为疫情原因,他们无法返校参加学习,在晋江团市委的号召下,加入到“晋江疫情防控大学生预备队”,并根据所在地需要参与当地疫情防控工作。“从当天下午三点开始,一个多小时的时间,大约联系了30名人员,大家都很配合我们的排查工作。”肖一泓说。

15日晚,晋江疫情防控大学生预备队临时成立微信群,号召无法返校的晋江籍大学生投身疫情防控,当晚便召集到250人。16日起,各镇街的志愿者相关负责人根据需要在微信群里发布相关征集信息,也得到了晋江籍大学生志愿者的积极响应。

## 为一线医护人员 提供健康饮料

“一线医护人员大量出汗后,不能大量喝水,要慢慢补充含电解质饮品。”昨日上午,在“晋江市疫情防控志愿者服务队”里,有经验的志愿者发出倡议。彼时,晋江阳光志愿者服务队已经奔波在为核酸检测点的医护人员提供健康饮料的路上。

“自莆田疫情暴发以来,我们就开始募集防疫物资,看到医护人员这么辛苦,我们就开始联系饮料厂商。”晋江阳光志愿服务队秘书长苏友松带着队友,前往晋江欢住酒店、晋江群德小学两个核酸监测点送上了25箱健康饮料,“只要疫情不停,我们提供饮料就不停。”

## 导读

小区品质大跃升  
幸福生活来敲门

P8



本报今日推出『四不』公益广告

“不信谣、不传谣;不聚餐、不聚会。”今日,本报推出“四不”公益广告,助力晋江疫情防控。

疫情防控是当前的头等大事、第一要务,厝边们不妨将这张公益广告张贴到街头巷尾、村居角落,向大家传递防疫信息,共同筑牢疫情防控网。

## 晋江448719师生员工 完成核酸采样

本报讯(记者 蔡红亮)昨晚,伴随着最后一名学生结束采样,晋江448719名师生员工新一轮核酸检测工作正式告一段落。

记者了解到,从12日起,晋江分批组织全市师生员工和校外培训机构进行核酸检测。连日来,医护人员发起集结令,组成采样小分队,每天连轴转,前往学校为师生员工进行核酸采样。学校老师加班加点,把工作做在前面,协助医护人员,提升核酸检测的效率。

## 泉港区两地升为中风险 晋江疾控发布健康提醒

本报讯(记者 李玲玲)9月14日起,泉州市泉港区界山镇陂林村调整为中风险地区;9月15日起,泉州市泉港区界山镇界山村顶府自然村调整为中风险地区。昨日,晋江市疾控中心发布健康提醒,请广大市民朋友近期非必要不外出,尤其是不要前往福建省莆田市、泉州市泉港区、厦门市同安区、思明区等涉疫地区。

此外,请有国内高、中风险地区旅居史或与通报病例行程轨迹有交集的入(返)晋人员,第一时间落实“双报告”,即向所在村(社区)或入住酒店报告,有工作单位的同步向所在单位报告,并配合落实相关管控措施。来自国内中、高风险地区 and 厦门市思明区中华街道、筲箕街道、莲前街道,按照要求实行14天集中隔离医学观察;来自中、高风险地区所在城市其他非中、高风险地区,由社区(村居)对其进行14天居家健康监测和核酸检测。广大群众如有需要,可拨打晋江市疾控中心咨询热线(85673736)或市民服务热线12345。

## 英林镇以战为练 立足“网格”开展核酸检测

本报讯(记者 施蓉蓉)“请保持1米的距离。”“这组10个人到第二个检测通道等候。”……昨晚8时,晋江市英林镇陈山村在英山小学开展核酸检测。

现场设有测温区、等候区、登记区、采样区等,排队的1米线也清晰标识,村里的工作人员指导群众佩戴好口罩。持间隔1米距离排队有序进场,经过体温检测、身份证信息登记后,10人1组进行样本采集。镇下点下村人员、其他19个村的村主干到场观摩。

陈山村党支部书记洪于声告诉记者,此次能够快速组织,得益于此前英林镇开展了专项培训和实地演练,让村级的执行力更强;而群众的积极响应、迅速到位,则要归功于网格微信群。

“网格微信群,细致到户,精细到人。在群里的每个村民都要备注实名。此次疫情形势严峻,我们精细摸排,明确村里的常住人口和外来人口。”洪于声说,精细化的网格管理,让各类疫情防控通知和宣传更到位,群众的意识和配合度也逐步提升。

英林镇相关负责人表示,此次以陈山村为点,目的是希望能够通过陈山村的这场核酸检测,来检验村一级开展核酸检测的执行力、应急处置能力及微信网格群的调动能力。据悉,英林镇近期在全镇20个村建立疫情防控微信群155个。

当晚,陈山村共采集新冠核酸检测样本1180份。英林镇组织逸福化纤等8家公司员工开展核酸检测,由英林卫生院医务人员到场采集样本,13条采样线同步进行,每条采样线配备4名工作人员,企业提前打印了核酸检测码,采样有序而高效。据统计,8家企业共采集核酸3885份。

# 关注新冠疫情防控